MINISTERE DE L’ECONOMIE ET DU DEVELOPPEMENT DURABLE
------------------------------------
UNITE DE COORDINATION DU PROGRAMME MCC
---------------------
Termes de Référence (TDR) pour la conceptualisation et l’opérationnalisation d’un dispositif de suivi incluant un site web pour les indicateurs de la scorecard MCC. 

I. CONTEXTE 
Le Gouvernement mauritanien a mis en œuvre, tout au long de ces dernières années, de nombreuses mesures destinées à accroitre le rythme de la croissance et à faire reculer la pauvreté en agissant sur plusieurs leviers. Dans ce cadre, un accent particulier est mis sur la bonne gouvernance à travers les actions destinées à améliorer le fonctionnement du secteur public, la transparence des marchés publics, le contrôle des deniers publics et à renforcer le processus démocratique, les droits de l’homme et les libertés dans le pays. 
Les partenaires techniques et financiers du pays appuient cette démarche et les efforts engagés dans ces domaines. 
Le Millenium Challenge Corporation (MCC) a déclaré, en décembre 2023, l’éligibilité de la Mauritanie au fonds Seuil. Aussi, la Mauritanie vise à accéder au fonds Compact du MCC qui apporte des fonds substantiels au pays éligible en vue d’y accélérer la croissance et de faire reculer la pauvreté. L’éligibilité audit Programme est conditionnée par plusieurs facteurs dont notamment l’amélioration des performances du pays mesurées par une vingtaine d’indicateurs inclus dans une scorecard publiée chaque annuel et couvrant les domaines de la bonne gouvernance, de l’investissement dans le capital humain et de l’encouragement à la liberté économique. 
Pour contribuer à favoriser l’émergence des conditions de l’éligibilité du pays au Programme Compact du Millennium Challenge Corporation (MCC), l’Unité de Coordination du Programme MCC compte mettre en place un dispositif de veille et de suivi des indicateurs de la scorecard MCC. 
Les présents TRD répondent à cet objectif.  

II. OBJECTIF 
[bookmark: _Hlk158127226][bookmark: _Hlk158130212]La mission vise à conceptualiser, développer et mettre en place un dispositif de veille et de suivi des indicateurs de la scorecard MCC incluant un site web. Ce dispositif sera basé sur un suivi rigoureux et la centralisation des mesures entreprises par le pays (Textes législatifs, textes réglementaires, action précise, etc.) montrant l’effort du Gouvernement pour l’amélioration de chacune des thématiques couvertes par les indicateurs et sur une bonne connaissance de la méthodologie, de la nature et des sources des informations utilisées par chacun des évaluateurs pour évaluer les performances du pays. Le site web est destiné à assurer une diffusion large de ces mesures tout en facilitant l’accès par toutes les parties prenantes dans l’évaluation des performances du pays aux informations utiles.


III. RESPONSABILITÉS SPÉCIFIQUES DU PRESTATAIRE DE SERVICES 
Le prestataire devra 
1. Conceptualiser le dispositif de suivi et le site web. Dans ce cadre, il 
· Prendra connaissance, à travers des sessions de travail avec l’Unité de coordination du Programme MCC et les points focaux, de la nature des indicateurs et des informations à collecter et à insérer dans le site web partant notamment du guide des indicateurs de la scorecard de MCC ;  
· Exploitera le guide des indicateurs de la scorecard de MCC ;
· Conceptualisera un dispositif de suivi comprenant un site web dynamique et fonctionnel en langues arabe, française et anglaise. 
2. Mettre en place le dispositif de suivi et le site web. Dans ce cadre, il 
· Proposera un dispositif de suivi qui définit le processus de collecte des données, y compris la fréquence de collecte, les circuits de transmission et les responsabilités des différentes parties prenantes ;
· Proposera des conceptions (les fonctionnalités, l’ergonomie) du site web à développer ; 
· Collectera et insérera dans le site web toutes les mesures (Texte législatif, texte réglementaire, action précise, etc.) mises en œuvre par le Gouvernement en lien avec les indicateurs de la scorecard MCC ;
· Mettra le site en réseau permettant son alimentation en ligne par les points focaux et toutes les personnes désignées à cet effet ;
· Prévoira un mécanisme dynamique permettant la réception des commentaires externes (Les personnes pouvant y accéder seront préalablement déterminés) et les réactions des administrateurs agrées à cet effet ; 
· Valorisera dans la conception du site web, les éléments en lien avec la gouvernance (Textes, photos, graphiques, etc.) ; et 
· Inclura un mécanisme qui permet aux évaluateurs externes d’y accéder en permanence.
3. Finaliser le dispositif de suivi et le site web. Dans ce cadre, il 
· Effectuera les phases tests d’utilisation du site web ;
· Formera les points focaux et l’équipe de l’Unité de Coordination du Programme MCC sur le dispositif de suivi et contenu et l’utilisation du site web ainsi que les modalités et mécanismes leur permettant de l’alimenter en ligne ; 
· Produira un guide d’utilisation du site web ; et
· Installera le site web chez l’hébergeur indiqué par l’Unité MCC après sa validation. 



IV. LIVRABLES 
Le prestataire devra proposer une méthodologie incluant toutes les activités et tâches à conduire lui permettant de réaliser les livrables attendus. Ces activités devront notamment inclure les missions présentées dans le tableau ci-dessous :  
	Type d’activité (Livrable)

	Briefing avec les parties prenantes (Compréhension des TRD et attentes de la mission) : Unité de coordination du Programme, points focaux. 

	Conception d’une première version du dispositif de suivi et du site web. 

	Présentation d’une première version du dispositif de suivi et du design du site web 

	Présentation de la nouvelle version du dispositif de suivi et d’un site web prenant en compte les observations et suggestions de parties prenantes

	Exploitation du guide des indicateurs de la scorecard de MCC, Inventaire et collecte de toutes les informations et documents (Lois, règlements, rapports, action précise, etc.) en lien avec les thématiques de la scorecard.

	Traitement et saisie des informations et documents obtenus dans les 3 langues mentionnées dans le point III.1 (La traduction pourra être réalisée par un prestataire séparé)

	Présentation de la version du dispositif de suivi et d’un site web opérationnel et installé chez l’hébergeur indiqué par l’Unité du Programme MCC

	Formation du personnel et phase tesLe pt 

	Accompagnement et encadrement de l’opérationnalisation du dispositif de suivi et du site web

	TOTAL



V. PROFIL DU PRESTATAIRE DE SERVICES 
Le prestataire devra
· Être titulaire d’un diplôme de niveau BAC+5 dans le domaine de l’informatique ou de la communication avec une composante sur les technologies Internet ; 
· Justifier d’un minimum de 3 ans d’expérience professionnelle dans la conception et la mise en place du dispositif de suivi et du site web ; 
· Avoir réalisé au moins 3 expériences similaires ; 
· Avoir une bonne maîtrise de l’arabe et du français. La maitrise de l’anglais est un atout; 
· Avoir une excellente maîtrise des outils bureautiques et des technologies de l’internet ; 
· Avoir une bonne pratique des outils de retouche d’images. 

VI. VALIDATION DES LIVRABLES
L’Unité de Coordination du Programme MCC, bénéficiaire de la prestation, mettra en place un mécanisme de validation des livrables et en informera le prestataire. 
VII. DOCUMENTS A FOURNIR ET DATE LIMITE DE SOUMISSION
[bookmark: _GoBack]Le consultant soumettra une méthodologie succincte, un CV et une proposition financière à la Direction des Affaires Administratives du Ministère de l’Economie et du Développement Durable dans une enveloppe fermée au plus tard le jeudi 22 février 2024 à 12H. 

